

Súd: Okresný súd Lučenec  
Spisová značka: 17P/144/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6625203584  
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 08. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Gabrielová  
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2025:6625203584.2

## Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B. C., narodený XX.XX.XXXX, toho času Centrum pre deti a rodiny D., E. X, XXX XX, D., dieťa zastúpené kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, dieťa rodičov: matka F. G., narodená XX.XX.XXXX, bytom H., toho času na neznámom mieste, štátna občianka Slovenskej republiky, a otec A. C., narodený XX.XX.XXXX, bytom H., toho času na neznámom mieste, štátny občan Slovenskej republiky, v konaní o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

I. Súd n a r i a d ť u j e Centru pre deti a rodiny D., E. XX, odovzdať maloletého A. B. C., narodeného XX.XX.XXXX za súčinnosti Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Lučenec do starostlivosti E. I. J., A. A. XX, najdlhšie na tri mesiace odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia.

II. Neodkladné opatrenie b u d e t r v a ť do právoplatného skončenia vo veci samej vedenej pod spisovou značkou 17P/144/2025.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec podaným návrhom doručeným súdu dňa 14.08.2025 sa domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, v zmysle ktorého súd nariadil Centru pre deti a rodiny D. odovzdať maloletého do starostlivosti E. I. J.. Zároveň podal návrh na nariadenie výchovného opatrenia. Ako dôvod uviedol, že rozsudkom Okresného súdu Lučenec č. k. 17P/31/2018-111 zo dňa 15.08.2019, práv. 30.10.2019 bola nad mal. A. B. C., nar. XX.XX.XXXX nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa vykonáva v I. D. E. K. J. D.. L. F. G., nar. XX.XX.XXXX trvale bytom H., t. č. sa zdržiava v Českej republike v D., presná adresa nie je známa. Po prešetrení pomerov cez medzinárodnoprávnu ochranu detí na adrese, ktorú matka uviedla G. XX, D. bolo zistené, že na udanej adrese sa nezdržiava. Maloletého A. matka nepravidelne telefonicky kontaktuje od 01/2025. Matka na výživu maloletých detí neprispieva. V osobnej starostlivosti má mal. A. G., nar. XX.XX.XXXX. Komunikácia s úradom je zo strany matky veľmi komplikovaná, úrad kontaktuje iba telefonicky a nedodrží na čom sa dohodne. Zo správy, ktorá bola úradu doručená dňa 12.08.2025 z I. D. vyplýva, že mal. A. B. C. je umiestnený v I. D. v samostatne usporiadanej skupine od 26.04.2018. U mal. A. je dlhodobo zaznamenané jeho problematické správanie. Afektívne výbuchy sa v poslednej dobe opakujú a stupňujú. Napr. pri večeri provokuje tým, že si sadá na stôl, vykrikuje, smeje sa, posmeškami provokuje deti. Veľmi často mal. A. útočí a napáda najmä mladšie deti, ničí majetok centra, býva vulgárny voči deťom i dospelým pracovníkom centra, vyhráža sa deťom už aj zabitím, úmyselným ublížením. Niekoľkokrát bola privolaná hliadka PZ, kvôli amoku u maloletého, ničeniu majetku v centre a vyhrážaniu sa. Mal. A. bude od septembra 2025 navštevovať 7. ročník na ZŠ. Vo väčšine predmetov dosiahol známky 3-ky, 4-ky. Tento školský rok mal už zníženú známku zo správania na 2. stupeň. Predtým dostal za svoje nevhodné správanie opakovane viaceré pokarhania. Vyučovanie navštevuje pravidelne, vynecháva ho len v prípade choroby. V škole taktiež vykazuje výrazne problematické prejavy správania (agresívne správanie, verbálne i fyzické provokácie, opakované nerešpektovanie pokynov pedagogických zamestnancov, prejavy neúcty voči spolužiakom a celkový nezáujem o vyučovací

proces), ktoré negatívne ovplyvňujú klímu triedneho kolektívu. Viacerí zákonní zástupcovia ostatných žiakov kontaktovali triednu učiteľku s obavami o bezpečnosť svojich detí. Spolužiaci opakovane vyjadrujú strach z Jozefových reakcií. Škola na vzniknutú situáciu reagovala viacerými opatreniami. Maloletému je poskytovaná odborná pomoc v rámci centra v súčinnosti s externými odborníkmi. Podľa harmonogramu pravidelne navštevuje psychiatrickú ambulanciu v J. M. u L. B. N. a užíva stanovenú medikamentóznú liečbu. V prípade potreby centrum telefonicky konzultuje aktuálny stav maloletého s pedopsychiatričkou. V prípade nezlepšenia správania navrhuje zmenu zariadenia s režimovými prvkami. Od 10.05.2023 do 14.11.2023 bol maloletý na liečebnom pobyte v E. O.. T. č. dlhodobú hospitalizáciu v DPL O. pedopsychiater neodporúča, nakoľko sa správanie maloletého neupravilo. Od 15.02.2024 do 29.05.2024 bol maloletý po afektívnom útoku v CDR akútne hospitalizovaný v PN Prof. Matulaya F. B.. Správanie sa po návrate do centra zlepšilo len na veľmi krátky čas. Porušovanie pravidiel a nevhodné správanie voči deťom a dospelým sa prejavuje naďalej aj napriek tomu, že užíva stanovenú medikamentóznú liečbu a boli použité rôzne výchovné opatrenia. Doposiaľ využité intervencie centra sú neúčinné, preto je potrebné zabezpečiť maloletému odbornú pomoc v inom type zariadenia, čo odporúčala viackrát vo svojich záveroch z vyšetrenia aj jeho ošetrujúca pedopsychiatrička L. N.. Diagnostické centrum potvrdilo súhlas s prijatím maloletého na diagnostický pobyt od 26.08.2025 (deň nástupu) na obdobie troch mesiacov. Na základe uvedených skutočností Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny navrhuje využiť odbornú inštitucionálnu pomoc v špeciálnom výchovnom zariadení v diagnostickom centre a umiestnenie maloletého na základe uznesenia o neodkladnom opatrení podľa § 367 ods. 2 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok a uloženie výchovného opatrenia v zmysle § 37 ods. 3 písm. a) ods. 5 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov o okamžitom umiestnení maloletého dieťaťa na výchovné opatrenie.

2. Z e-mailovej komunikácie medzi E. I. J. a Úradom práce sociálnych vecí a rodiny vyplýva, že diagnostické centrum súhlasí s umiestnením maloletého v ich zariadení na dobu troch mesiacov.

3. Zo žiadosti o zabezpečenie odbornej pomoci pre maloletého A. B. C., narodeného XX.XX.XXXX zo dňa 28.04.2025 vypracovaného I. D. E. K. J. D. vyplýva, že žiadajú zabezpečiť odbornú pomoc maloletému a to umiestnenie do diagnostického centra, ktoré bolo opakovane odporúčané aj pedopsychiaterom.

4. Súčasť spisu tvoria aj lekárske záznamy z pedopsychiatrických vyšetrení doplnených sociálnej správy a správa z diagnostického vyšetrenia v Centre pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie zo dňa 20.01.2022.

5. Podľa § 49 ods. 5 Zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kurately s účinnosťou od 01.04.2018, ak je v záujme dieťaťa potrebné zabezpečiť odbornú pomoc alebo činnosť, ktorú centrum podľa programu centra nevykonáva, zabezpečí ich inou právnickou alebo fyzickou osobou, ktorá spĺňa požadované odborné predpoklady.

6. Podľa § 30 ods. 1 Zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kurately, ak súd rozhodol o nariadení ústavnej starostlivosti neodkladného opatrenia alebo o uložení ochrannej výchovy alebo výchovného opatrenia orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately zabezpečuje v spolupráci s rodičmi dieťaťa alebo osobou, ktorá sa osobne stará o dieťa a zariadením, v ktorom sa vykonáva ústavná starostlivosť, ochranná výchova, neodkladné opatrenie alebo výchovné opatrenie určeným v rozhodnutí súdu (ďalej len zariadenie na "výkon rozhodnutia súdu"), umiestnenie dieťaťa do tohto zariadenia.

7. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) na konanie podľa tohto zákona sa použije ustanovenie Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak.

8. Podľa § 324 ods. 1 CSP pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

9. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

10. Podľa § 329 ods. 1 CSP veta prvá súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúčeného a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

11. Podľa § 329 ods. 2 CSP pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

12. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

13. Podľa § 367 ods. 2 CMP, ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov.

14. Podľa § 367 ods. 3 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

15. Podľa § 367 ods. 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

16. Citovanými zákonnými ustanoveniami je možné rýchlo a pružne riešiť takú situáciu, kedy treba neodkladne upraviť pomery účastníkov konania a je potrebný okamžitý zásah súdu.

17. V danom prípade sa úrad práce, sociálnych vecí a rodiny domáhal nariadenia neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP pred začatím konania.

18. Neodkladné opatrenie ako procesný inštitút slúži na zabezpečenie ochrany porušených alebo ohrozených práv účastníkov do času definitívnej právnej ochrany a zabezpečuje, aby sa v konaní pokračovalo bez ďalšieho porušovania alebo ohrozovania práva, ktorého ochrany sa účastníci domáhajú. Pred jeho nariadením súd nemusí zisťovať všetky skutočnosti potrebné na vydanie rozhodnutia vo veci samej. Je potrebné osvedčiť okolnosti, z ktorých sa vyvodzuje opodstatnenosť návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Miera osvedčenia sa riadi danou situáciou, najmä naliehavosťou jej riešenia. Na jeho nariadenie musia nastať závažné okolnosti, keď na ochranu záujmov dieťaťa je neodkladná úprava pomerov nevyhnutná. Účelom neodkladného opatrenia je predovšetkým rýchla (bezodkladná) úprava faktických a právnych pomerov účastníkov.

19. Vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti sa nevyhnutnosť nariadiť neodkladné opatrenie posudzuje vždy z hľadiska záujmu dieťaťa, ktorý je prioritný. Len v prípade osvedčenia bezprostredného ohrozenia dieťaťa, či osvedčenia iného závažného dôvodu, je na mieste rozhodnúť neodkladným opatrením.

20. Podľa základných zásad čl. 5 písmeno a) až c), zákona o rodine, záujem maloletého dieťaťa je prvoradým hľadiskom pri rozhodovaní vo všetkých veciach, ktoré sa ho týkajú. Pri určovaní a posudzovaní záujmu dieťaťa sa zohľadňuje najmä úroveň starostlivosti o dieťa, bezpečie dieťaťa ako aj bezpečie a stabilita prostredia, v ktorom sa dieťa zdržiava, ochrana dôstojnosti ako ja duševného, telesného a citového vývinu dieťaťa.

22. Z vykonaného dokazovania mal súd za osvedčené, že návrh na uloženie neodkladného opatrenia je dôvodný. Zo spisového materiálu a z predložených listinných dôkazov je zrejmé, že maloletý má problémy so správaním, napáda a útočí na mladšie deti v centre, je vulgárny voči deťom i dospelým pracovníkom centra, vyhráňa sa deťom už aj zabitím, úmyselným ublížením. Z tohto dôvodu bola do zariadenia niekoľkokrát privolaná hliadka PZ. V škole taktiež vykazuje problematiku správania, ktoré negatívne ovplyvňujú triedny kolektív. Spolužiaci opakovane vyjadrujú strach z reakcií maloletého. Maloletému napriek tomu, že bola poskytnutá odborná pomoc, užíva medikamentóznú liečbu, jeho správanie sa nezlepšilo. Taktiež od 10.05.2023 do 14.11.2023 bol umiestnený na liečebný pobyt v DPL O.. Správanie maloletého sa však neupravilo. Od 15.02.2024 do 29.05.2025 bol v afektívnom útoky v CDR akútne hospitalizovaný v PN Prof. Matulaya v B.. Správanie sa po návrate zlepšilo len na veľmi krátky čas. Intervencie centra sú neúčinné, preto z vyššie uvedených dôvodov Úrad práce, sociálnych

vecí a rodiny v súčinnosti s I. D. E. K. J. D. navrhujú dočasne umiestniť maloletého v diagnostickom centre, za účelom absolvovania diagnostického pobytu na dobu troch mesiacov.

23. S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a zákonné ustanovenia súd rozhodol, tak ako je uvedené vo výroku uznesenia, pretože má za to, že je potrebné upraviť pomery medzi účastníkmi, nakoľko správanie dieťaťa v podmienkach centra pre deti a rodiny je momentálne nezvládnuteľné a je v záujme maloletého jeho dočasné umiestnenie v zariadení, kde mu bude poskytnutá odborná pomoc a vykonaná kompletná diagnostika.

24. Nakoľko sa maloletý nachádza v starostlivosti I. D. E. K. J. D., súd im uložil povinnosť, aby za súčinnosti Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec odovzdali maloletého do E. I. J..

25. Predmetné neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia vo veci samej, vedenej pod sp. zn. 17P/144/2025.

### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, prostredníctvom Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec na Krajský súd v Žiline.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) je odvolanie možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 CMP v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Podľa § 64 CMP zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 CMP odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 CMP odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 CMP na vady konania pred súdom prvej inštancie prihliada odvolací súd, len ak mali za následok nesprávne rozhodnutie vo veci.

Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.